高考首日: 陪考家长温情守候







□文图 本报记者 杨 淇 尹晓玉 王 辉 陶小敏

6月7日,2018年高考第一天。今年是"00后"考生大规模参加高考的第一年,虽然"千禧宝宝"们表现淡定,但很多家长还是表示,孩子这场人生大考,他们不想缺席,因此赶来陪考,在考场外温情守候。

请假从深圳赶回来

"儿子高考,我再忙也要回来。"6月7日上午,在漯河外语中学考点外,考生家长温静对记者说,她是西平县人,为了给孩子创造好的生活条件,她一直在深圳工作,平时很少回来。

高考前一个星期,她专门请假赶回老家。"高考是孩子的人 生大事,我一定要回来给儿子打 气。"温静对记者说,6月7日一大早,她就从西平县的家里开车送儿子来到考点。

"正常发挥就可以,只要孩子 努力了就行。"温静对记者说,高 考对孩子来说是必经的人生历 练,这场历练中她不想缺席。

带着两岁孙女来陪考

"我是来陪考的,这些都是老师吗?让我看看……"6月7日上午8时许,漯河五高北校区考点,一名两岁多的小朋友边跑边说,稚嫩的童音引发一片笑声。身后,紧跟着女童奶奶李阿姨,满头是汗。

李阿姨告诉记者,她家住在 召陵区邓襄镇,女儿在漯河五高 上学,并在该校考点参加今年的 高考。家距离考点较远,当天来 不及往返,就在考点附近的一家 酒店开了房间,来陪女儿考试。由于儿子和儿媳妇均在外地工作,两岁多的小孙女一直由她照顾,她要来陪女儿考试,只能把孙女也带到了考点。

"毕竟是闺女第一次经历大事,不来陪着,让闺女一个人吃住在酒店,我实在不放心。"李阿姨说,在关键时刻,她希望能陪在闺女身边,让她安心。

特意穿红色旗袍助考

昨日上午,在漯河四高西校 区考点外,一名身着红色旗袍的 女子格外引人注目。

她叫张喜梅,是一名考生家长。"女儿今年参加高考,我早上送她过来,给她加加油,打打气。"张女士说,她在郑州上班,专门请假回来陪女儿度过人生中最重要的时刻。为了给女儿一个特别的加油方式,她特意穿了一身红色旗袍,希望女儿能"旗开得胜"。

张女士说,高中三年一直在 围着孩子转,高考这么重要的时刻,也想陪在女儿身边。她最想 对女儿说的一句话就是"孩子, 不论你考得好坏,爸爸妈妈都等你回家吃饭"。

给孩子一个大大的拥抱

6月7日上午,孩子们在考场布笔疾书,家长们在考场外翘首以盼。11点15分,在漯河五高南校区门口,距离考试结束还有15分钟,在考场外等候的考生家长们都开始有些"不淡定"了,都开始站起来望向校门口,眼神里全都是关切和期盼。

"孩子状态不错,我相信他!"一位家长一边向校门口张望,一边告诉记者。"不想给他压力,辛苦半天了,回家吃顿饭好好休息一下。"她说。

考生曹攀浩一走出校门口,在等候的妈妈就伸开双手给了他一个拥抱,"走,儿子,回家吃饭去!"

爱心助考 志愿者在行动



□文/图 本报记者 朱 红 陶小敏 吴艳敏

为考生免费送水、免费 提供午餐、帮助有困难的考 生……6月7日,高考首日。 在市区各个考点,一大批志 愿者加入了爱心助考行列。

在漯河四高东校区,三 名身穿红马甲志愿者推着一 名坐轮椅的考生进考点,并 将她抬上在四楼的考场。

这名考生因跑操时不慎 摔伤,不得不暂时坐上轮椅。"考完后我们进考场去接 她下楼,午饭后送她回学校 休息,下午再去宿舍接她。" 其中一名志愿者齐双双说。

在漯河五高南校区,来 自我市一家爱心粥屋的志愿 者在校门口附近设立了免费 午餐供应点。记者注意到, 三个大保温电饭锅里,分别 装着蒸好的白米饭和菜肴, 桌子上还放着煮好的枸杞菊 花茶和矿泉水。"饭菜挺好 吃,不用来回跑了,吃完就 可以回宿舍休息。"一名在 漯河五高南校区上学并参加 高考的学生笑着说。

而在市外语中学考点门口,几位市民自掏腰包设了个爱心送水点,免费为考生和家长送矿泉水。"希望考生们高考顺利!这些水是我和邻居两家兑钱买的,如果不够,我们会及时补充。"市民程发明说,他的孩子了鬼后爱加了高考,如今上下是一,当时受到了热心志愿者的感染,今年就和邻居盛国喜一起来做志愿者了。

图片新闻



6月7日,团市委在各考点推出志愿服务项目,组 织志愿者免费发放矿泉水,提供遮阳篷、扇子等防暑 用品。 **本报记者 李慧宇 摄**



6月7日,考场外几名老师穿上了带有"逢考必过"字样的定制T恤,鼓励考生,也为他们减压。 本报记者 张晓甫 摄

老师压阵 考生心安

□本报记者 尹晓玉 杨 旭 陶小敏

"老师,您怎么在这?看到您太好了……"6月7日8时20分,漯河五高北校区,考生们开始陆续进场。两个女生在进场途中看到自己的老师后,赶忙跑上前跟老师拥抱。

当日,为了给学生们加油鼓劲,让他们消除紧张情绪,轻松应考,漯河四高9名老师来到该考点,为学生做好各项考前服务。

"我本来超级紧张,入场路

上看到老师,好像一下子就释然了。"考生李梦瑶告诉记者,能在人场前看到老师,感觉放松了不少。老师的一个拥抱,能治愈所有紧张不安。

该校陪考贾云峰老师看到自己的学生后,立即上前跟学生击掌,鼓励他们放松心态应考。"作为老师,目送他们走进考场才安心,希望他们能考出好成绩。"贾云峰说。

在漯河五中考点,记者看到,几位带队老师也正在开考前为考生加油鼓劲。老师阴淑贤来自漯河一中专,她这次带着30

个考生前来参加高考。"我主要 负责对学生进行心理疏导,处理 突发事件。"阴淑贤说,"班上的 学生都挺独立,没有家长陪考, 我在这儿,他们会安心很多。"

"大家不要慌,考场上要沉着细心,稳定发挥。考前考后有什么事情,及时找老师,老师会一直在这里等着大家。"在漯河五高南校区考点,郾城高中的三位老师则正在给学生做进场前的最后交代。

"看到班主任老师在这里, 心里踏实很多,希望能考好。" 一位考生告诉记者。